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Α. Σύστηµα µε αέρα µάζας 0,2 (kg) βρίσκεται σε πίεση 350 (kPa) [= 3,5 (bar)] και θερµοκρασία   
     35 ( 0C) .     
     Ο αέρας θερµαίνεται υπό σταθερό όγκο µέχρι η πίεση να γίνει 700 (kPa) [= 7,0 (bar)]. 
 
    Να υπολογιστεί  η µεταβολή εντροπίας. 
 
ΛΥΣΗ 
 
Υπολογισµός καταστατικών µεγεθών σε κάθε κατάσταση  
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 1 
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              ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 1             1 1350 ( )    308,15 ( )p kPa T K= =       3
1 0,05 ( )V m=  

 
 
 
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 2 
 

3
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Μεταβολή ισόχωρη :  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 2             3
2 2700 ( )    616,30 ( )  =0,05 (m ) p kPa T K= = 2 1V =V        

 
 
 
Υπολογισµός µεταβολής εντροπίας 
 

( ) ( ) 2ln1,2
1

p
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 ∆ = ⋅ ⋅
 
 

 

 

Υπολογισµός  ( )cV m
 

Η τιµή του ( )cV m
 υπολογίζεται από τον ΠΙΝΑΚΑ 1 – ΜΕΡΟΣ 8ο Α. Μπορεί να υπολογιστεί η 

τιµή της ειδικής θερµοχωρητικότητας για κάθε θερµοκρασία και µετά να γίνει ο µέσος όρος των  
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δύο τιµών της ειδικής θερµοχωρητικότητας, ή να υπολογιστεί η µέση θερµοκρασία και η 
αντίστοιχη τιµή της ειδικής θερµοχωρητικότητας. 
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2mT T T K= ⋅ + =  : και µε γραµµική παρεµβολή είναι :  
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Από τη σχέση του Mayer :  
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( ) ( ) 7502ln 0,2( ) 0,74 ln 0,103 1,2 3501

p kJ kJ
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       ∆ = ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ =      ⋅ ⋅     
  

 
 
Η µεταβολής εντροπίας για ισόχωρη µεταβολή µπορεί να υπολογιστεί και από τη δεύτερη σχέση 
υπολογισµού:  
 

( ) ( ) 616,302ln 0,2( ) 0,74 ln 0,1031,2 308,151

T kJ kJ
S m c kgV m T kg K kg K

      
 ∆ = ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ =      ⋅ ⋅     
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Β.  2 (kg) ιδανικού αερίου CO2  καταλαµβάνουν αρχικά όγκο 0,4 (m3) σε πίεση 3 x 105 (Pa). Το    
      αέριο εκτονώνεται υπό σταθερή πίεση και ο όγκος του γίνεται 0,6 (m3).  
 
      Να υπολογιστούν :  

- Το έργο  
- Η µεταβολή της εσωτερικής ενέργειας 

 
ΛΥΣΗ 
 
Υπολογισµός καταστατικών µεγεθών σε κάθε κατάσταση  
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 1 
 
∆εδοµένα : 5 3
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              ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 1             5
1 13 10  ( )    317,46 ( )p Pa T K= ⋅ =       3

1 0,40 ( )V m=  

 
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 2 
 

5 3
2 1 13 10 ( )   V =0,60 (m ) p p Pa= = ⋅  

 

Μεταβολή ισοβαρής  :  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 2             5 3
2 1 23 10  ( )    476,19 ( )  0,60 (m ) p p Pa T K= = ⋅ = 2V =        

 
 
Α)   ΕΡΓΟ 
 
Από ΠΙΝΑΚΑ ΜΕΡΟΣ 8ο Γ, για ισοβαρή µεταβολή είναι : 
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Α)   Μεταβολή εσωτερικής ενέργειας  
 

( ) ( ) ( )2 11,2
 )U m U U kJ∆ = ⋅ −  
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Η εσωτερική ενέργεια για κάθε θερµοκρασία , υπολογίζεται από τον ΠΙΝΑΚΑ 3α – ΜΕΡΟΣ 8ο Α  
µε γραµµική παρεµβολή , δεδοµένου ότι οι θερµοκρασίες δεν υπάρχουν ακριβώς στον πίνακα : 
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Είναι : 
 

( ) ( ) ( ) ( )1,2
 2( )  133,486 4,1  )   258,774 )U kg kJ kJ∆ = ⋅ − =  


